

Kemencesvidék

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(„KISCELLÉ ÉS VIDÉKE”)

Hajnalank néha vasárnap.

(„KISCELLÉ ÉS VIDÉKE”)

Előfizetés:
 3 év... 3 kor. —
 1 év... 1 kor. —
 6 hónap... 6 kor. —
 3 hónap... 3 kor. —
 Az újságnak egy évre 3 kor., félre 3 kor.
 Helyi... 3 kor. —
 Helyi... 3 kor. —

Műs Gyula

Bejelentés és hirdetésért:
 Csillámszék, Dömöki utca, Csukás ház — Hirdetésért
 három a hirdetésért és év. Szigmond István

Szalma- és ágyutató.

A magyar kedély lobbanékonyságát szalmatűzhez szoktuk hasonlítani. De a régeiek és újdonságok jökora háznagyágu sérüléseket ejtenek a legszilárdabb páncélvédelmeken, kényeskedünk jelleműnket az események nagy szertűségének és komor méltóságának mértekehes képest edzeni, lerészvén magunkról minden gyengeséget és nemcsak bátlan és halálmegvetéssel szembeállni az ellenség fertelmességével, hanem egyáltalán erős elhatározásokra szánni el magunkat. Törőnivalóan kell megasszoknunk elhatározásainkhoz, mert szegény volna, ha a nagy jele után pipogya jövő következők, ha az ágyutató szalmatűz válna fel.

Tágra nyúl előttünk a perspektíva rajában gyengéknek is szem elé gördítő a hatalmas glóbusz minden talp alatti részét. Az országok és lakóik körebe furakodott. Nem is szólva arról, hogy magunk előtt látjuk a vén Európa minden államát, minden följét sok millió lakosával együtt épp úgy jutottak szinte közvetlen viz-gálódásunk elé a távoli exotikus országok területei, népei, különösen pedig harcossai is.

Ha hallasz, ha olvasol a néprajsi gyűjteményeket is megazógyenítő emberi

sokadalom egyes csoportjairól — jó magyarárom - tartis eszmemenetében egy pillanatra szünetel! Lepd meg azt az érte, a mely ilyenkor önkéntelenül löpött a szívembe s azt ott, abban a miniatűr fogalmat megfogalmaz meg, gyurucellá a haszaszeretést szent, oltatlan tiszteben és ne hanyományos szalmalánggal, mert azzal nem esikhartható ki a férfias elszántság nemes femét.

Ki a jóbarát, ki az ellenség, oszhatatlanul megmondja a szíved. Az után kell indulnunk most a mikor vérünkkel, életünkkel áldosunk a hazának, a haszboldogulásért, felvirulásért, szabadságért; azután kell indulnunk akkor is, a mikor letiporintó őket, az elvetemülteket, kik előbb alattomos áskálódással, most meg már gonosz nyíltsággal savarják békéinket, békés kultúrörökségeink a erény munkáját.

ennek a békés, verejéket iszó fardagunknak a gyűlöletét nem engedhetjük át az ellenségeinknek, a bekeronitónak, azokat nekünk kell élvezni, savartalannul és osztatlanul. Mert nem volna igazság, ellenkezőleg hamis, sőt egyenesen büntő nagylelkűség volna, ha a gigási erőfeszítések sikereiből juttatnánk azoknak, a kiknek mindenha az volt egyedüli törekvésük, hogy munkánk jutalmától megfoszsanak bejűnk.

Reitenetes hevességében áll még a harc! All mérőföldet nyelő távolságok.

ban, életre-halálra. De mint mindenben, a háborun is diadalmaskodni fog az idő s less még béke is. Bistosan leez s erre számíva, elhatározásunkban, eldöntésünkben szilárdaknak, sziklaerősnek kell lennünk, hogy bármikor is következők be a béke, megmaradjunk a mellett, a mit most a szívünk sugall, maradjunk meg a mellett, a ki most mellettünk áll a legyűnt az ellen, a ki most ellenünk kel ki.

Uj élet less a jövő élet. Nem fogjuk többé kitarítani ellenségeinket. S legyen bármi jó, bármi kitűnő is az, a mivel eddigi kic-alogatrak pénzűnk, gazdasági tevékenységünk keservesen szerzett jutalmát: eszentul visszalökjük, hogy ne kelljen őket hízalunk s inkább a kevésbé jóval, sőt még sillny portókéval is beérjük, csak hogy önmagunk és jóbarátainkat gazdaságilag is erősítsük.

Azokra, a kik saivűnkől távol állnak, fégyveres eszentul pást fogunk sujtani s a másik, a későbbi fel fog érni azal, a mit a háboruban tudottunk reájuk.

Csak így less nekünk a leendő béke igazi béke!

Adakozzunk a Vöröskeresztnek!

Segítsük a háborús áldozatok szenvedését.

A németekkel az orosz ellen.

Valami kimondhatatlan szomorúság és fájó ellégedés burult erre a kis kelet-poros városkára, a mely néhány nap óta vendégül lát bennünket. Örköskösztem rosom fel és a/a az utcákat, de fardat katonák és kimerült lovakon kívül egyetlen élő lényel sem találkosom. A lakosság elmenekült, a mint az oroszok közeledését hírt vette s azóta üres és kihalt az egész város.

Begyűgyt hívtet, kihazart kutyák eszantogtak mindentel és gyanakodva kerültek el az embereket. Kétkedő tekintetük éppen úgy faj, mint a sok emberi nyomorúság, a melyet eddig láttem, mert csak azt ma'atja, hogy az emberi lélek ellégedés és szivtelensége őket sem ki mérte meg.

Két sovány vándorkutya jött utánam bistos távolban, mire előveszem utolsó szemiyemet és két egyenlő részre vágom. Egyikük gyönyörű példány. — mellem siet. Kihált házimo helyéül fél vér csöpg, könyves jobb szemével eszeklón rom tekint, mohón a fél szemle után kok és régeien elszalad. Meg sem simogathattam. A másik kutya, a melyik beharott farkal vándorogott eddig, hátrépet kap és alásatos tekintettel mellem pomolyog. Odaszom a réző porciót, egy-kettőre előgyasztja és hálsón régigynyalva szusszama — mellettem marad. Kiszard less még bizonyosan sorant, a mely mindnyájunk újat kormányozza, el nem szakit egymástól.

Néha iszertörökös dűcsögnek az uton, a lovak soványak, az emberek fardat, átáza, átáza káradnak egy-egy kocsiarokba.

Az azo szakad, joga-északi szél veri az

csankb a viszöppeket, miközben a kocsiar las san tovaht ödik tekintetünk elől.

— Nyolc hete vagyunk ittüzretben, nem nagy élvezet. Nyolc hete szántóföldeken, utakon, kúszóit talvakban, kihalt városkákban. Az ölesek kifosztva, a lakosok szétrombolva, a szuheyek kialudva, enni és inni valónak semmi nyoma, pedig kitaradt, agyongyűrt emberek jönnek felénk, a kik a hosszú fardalmak után meleg ételre, a ny után vágyódnak, hogy kimerült testűket kipihonheszék.

Ebben a városban sem-tűs, sem étel nincs. Reitenetes érzés szegény katonákra. De hóseink fölaltajtek magukat. Fekvőhelyet már találak. Aikutaiva minden szeg-zugat, akad egy kis elrejtett szalonca, list és egyéb használatos elemószin; ha fa nincs, legfeljebb kizsákitanak egy palánkot, szután jól befűtenek és néhány perc alatt barátságosan ropog a tűs a tűzhelyen.

Sajátosság érzés is egy ilyen elhagyott idegen lakásban elvártelyosva lenni. Leirhatatlan szomorúság föliti el az emberi, mélyesges lelki fájdalom. Itt sem othon nem vagyunk, sem vendégvárásban és mégis mindenek föl t korlátlanul uralkodhatunk.

A svétrényeket át kell kutatnunk, hogy egy-kettőket találjunk; e'sárgult papírok, gondosan összeszalagosított régi levelek, fényképek, elszáradt virágok r-jűzőkődnek a fűháromlak alatt.

Eleinte bizonyos megilletődéssel, később hűdegrórral szórjuk szét az ismeretlen házigazda legzenetebb emlékeit, a ki aszallat használati bujossága idegen gjakom.

az a legnyomorabb, hogy azol

földönfutóvá, a kiknek voltaképpen semmi kűntik nincs a háborúhoz. Az eszetleges karpótiás szamba sem jöhet a veszteséghes képest. Igaz hogy a romma lett has feléppithető, de ha szabb is, jobb is, még sem a régi, ahol az öreg szűköt életek egykoron. Burot is vehatunk újakat, de hol kaphatjuk meg azt a szeket, ahol nagyapánk üldögélt esteinkint és honnan szeressük a világ minden kincsenél drágább imakönyűnköt, amelyből elődeink annyi vigaszt és reményt merítetttek.

Nyomasszólag hat az ilyen kihalt város, önkénytelenül szomorú gondolatokat öbrant, fájdalmas sebeket tép fel emlékeinkben. Jobb is ha eltávornak innon.

Félóra mulva mar a városban kívül folytatandó vándorlásainkat. Utunk tündig erő áron, fedezéteken, drótszűvényeken, veres egyenruhadarabokon, önszűrt fégyvereken, gránáthérvályóken, agyvasárvadon vitt keresztűl.

Megállunk egy kis halom mellett, fölötteszétakolt úsakkal befűrtöt fakerezt, jelölünk annak, hogy itt emberi kűntől elesett emberek nyugszanak. Egyik keresztan szénél írta ez All: „nyolc orosz.” a másikon : „itt nyugszik három öse.” és így tovább más méteren keresztűl.

Itt az ósz, patarkoban ömlik az eső, az észak szél sávira sug át a szántóföldeken és réteken; egy-két hét, a sir sűppödi kend, a kereszt ledől, és mire kitarvasodott, elűntök a hósi hantok, az illhammarodotnak nem lettek re elesett hozzátörösöikre.

Két honza sebetűl szuk. Németek és oroszok kevezve jól kizsálmásott kocsiak, a melyből a

Perlés a moratórium alatt.

A hivatalos lap okt. 23-iki számában jelent meg a 19400/1914. számú igazságügyminiszeri rendelet, amely a moratóriummal kapcsolatban a peres és peren kívüli eljárás szabályozza. A rendelet lényegesebb tartalmát a M. K. L. legutóbbi száma már rövidesen ismertette, ezúttal a kereskedő- és iparos-világot érdeklő főbb rendelkezéseit részletesen a következőkben ismertetjük:

Moratórium alá eső követeles iránt pert indítani nem lehet. Az aug. 15. előtt indított perteket folytatni kell, a marasztalást azonban a harmadik moratórium-rendelet értelmében kell megállapítani. Ha a tartozás törlesztés alá esik vagy a kamat fizetendő, az ítélet a moratórium-rendelet szerint kötelezi az adóát fizetésre. A perköltés tekintetében a fizetési határidőket a bíróság belátása szerint a méltányosság alapján alapítja meg.

Ha a követelés egy része vagy kamatja nem esik moratórium alá, a hitelező a késedelmes adóssá akár a lejárt részletre, vagy kamatra, akár ezzel együtt az egész követelésre perelheti. Utóbbi esetben a le nem járt tőkerészletre vagy kamatra a fizetési határidőket a moratórium-rendelet értelmében kell megállapítani. Ha c. upán a követelés egy részére vagy a kamatra irányul a per, de az alperes az egész követelést jogtalanul tartja, ennek bírói kimondása iránt visszontkeresetet támaszthat. Esáltal az ügy végleg eldőlt, az alperes elejét veheti újabb zaklatásának. A bírói hatáskört is nem a perelt részlet vagy kamat, hanem az egész lejárt követelés összege után kell megállapítani.

A harmadik moratórium-rendelet szerint a kamatoknak c. upán aug. 1-től folyó része volt fizetendő. Az eljárásai rendelet ezzel szemben kimondja, hogy a résztörlesztés alá eső tartozások után aug. 1. előtt járó kamatait a tőkerészlet arányában és azzal együtt fizetendő.

Különbösen sokat vitatott kérdést hivatott végleg eldönteni a fedezeti váltóra vonatkozó intézkedés. Immár törvényes szabályozást nyert az, hogy a moratórium alól kivett tartozás fedezetéül adott váltó a tartozás jogi sorát osztja, tehát amennyiben a moratórium-rendelet valamely tartozást egészben vagy részben kivessz a moratórium alól, a tartozás fedezetéül adott váltó is egészben vagy részben fizetendő. E szerint az árúváltóra, feltéve, hogy az áru aug. 1. előtt szállított, havonta 10%, törlesztést kell teljesíteni. A törlesztés kezdő időpontja természetesen a váltó

lejárati napja illetve ha a lejárat okt. 15. előtti időre esik, akkor okt. 15-ike. A rendelet értelmében ilyen váltókövetelés alapján köztörvényi úton érvényesíthető. A váltóadás a fizetést a váltótörvény értelmében attól teszi függővé, hogy a fizetés a váltóra rávesztetésük és a váltó másolatlan nyújtatásuk. Törlesztést tehát csak a váltó birtokosa követelhet és az adós csak ennek készítéséhez köteles fizetni.

Egyéb váltótartozás tekintetében a moratórium-rendelet 5. § a c. upán az aug. 1-től járó kamatokra állapítja meg a fizetési kötelezettséget. Ez a kamatkövetelés váltó után is érvényesíthető és pedig a váltó hiteles másolata vagy az órával, sőt az Osztrák-magyar bank által tanúsított egyszerű váltómásolat alapján is. Ezáltal lehetséges van tényleg, hogy a kamatfizetést teljesítő visszakereseti váltóadás saját előzőjével szemben az eredeti váltó beváltása nélkül is érvényesíthesse kamatkövetelését.

Számon és jogos panaszra adott okot a telegkönyvi hatóságok azon indokolatlan álláspontja, hogy könyvkirovonai és váltókövete csak telegkönyvi előjegyzésének nincs helye, mert a moratórium folytán a lejárati elhalasztott. Ezt a téves gyakorlatot is végleg megszünteti a rendelet, kimondván, hogy a követelésre engedett moratórium a telegkönyvi bejegyzést nem akadályozza, tehát amennyiben a követelés a moratóriumtól függetlenül lejárt, váltó vagy könyvkirovonaton alapján a sárga előjegyzése elrendelendő.

A végrehajtási eljárásra vonatkozó szabályok nagyjában megegyeznek a korábbi rendelet idevágó intézkedéseivel.

Ingatlanra barmatelt foganatosítani moratórium alól kivett követelés kielégítése végett sem lehet, ingóra pedig csak a bíróság rendelheti el, ha ettől kellő eredményt várható. Az árverésben befolyt vételár felosztásának, bírói letét kintállításának azonban nem szolgál akadályul, hogy a követelés moratórium alá esik. A jelzálogos hitelező lejárt, de moratórium alá eső követelés alapján is kérhet az ingatlanra zárlatot, ha ez ingatlanulajdonos cselekményei az ingatlan értékének jelentékeny csökkenését alkalmasnak előidéznék.

Ha az ítélet meghozatala után a követelés egészben vagy részben kivétel a moratórium alól, az ítéletben megállapított teljesítési határidőtől függetlenül végrehajtás kérhető az esedékessé vált követelés vagy tőkerészlet, illetve kamaterőjég.

Külföldi bíróság ítélete csak abban az eset-

ben végrehajtható, ha az adós fizetési kötelezettsége a magyar moratórium-rendelet értelmében beállott. Ennek ellenére hozott bírói végzés ellen a kézbesítéstől számított 15 nap alatt kifogásnak van helye, amelylyel végrehajtási eljárás folytatása megakasztatik.

Caddnyitást a hiteles kérelmére a moratórium tartama alatt nem lehet elrendelni.

A rendelet fentartja az 5761/1914. rendeletben foglalt azt az intézkedést, hogy ha valamelyik peres fél katonai szolgálatot teljesít, vagy ezzel egy tekintet alá esik (a hadrakelésre vagy szolgálatléttele vagy beosztás, az ellenség által fogva tartott, vagy tiszti letartóztatott polgár stb.), a peres eljárás felfüggesztendő. A felfüggesztés azonban, mielőtt annak oka megszűnt, szintén megszüntetendő. Katonai szolgálatot teljesítő adóssá tehát perelni, ellene végrehajtást vezetni nem lehet.

Ha a bíróság működése a háború következtében megszűnik, a peres eljárás mindaddig, amíg a bíróság működésének megújulását a hivatalos lapban közli nem teszi.

H I R E K

A nagy próba.

Itt van újra a nagy próba:
Megmutatni, éle-e még magyar?!
Van e benne ősi erény?
Lelesül-e, acél-e a kar?!

Itt van újra a nagy próba:
Ellenségek törtek ellenünk,
Azt hiszik, hogy csak úgy könnyen,
Játékszerként eibánnak veitünk!

Csak jöjjenek, támadjanak,
Csak higgyék, hogy mar
Hogy nem vagyunk a regiek,
S könnyű prédá edes szép

Mi érezzük tisztán, büszkén,
Nem satnyult el magyar n
A régi tús ismét lángol
S tőle újra keresztteltünk!

Harci kürtre, riadóra
Megdöböntak millió szívek
És ha kell a harcba menni:
Nem kell kényyszerítés senkiak!

S odakinn a csatamezőn
Minden honvéd egy-egy hő vezér,
Azt keresi, hol az ellen,
De nem nézi, hol nagy a veszély!

Jöjjetek hát, jöjjetek csak:
Adás, gúgós ellenségeink,
Meglátjátok keservesen,
Hogy a magyar a régi magint!

Él még büszkén Árpád nepe,
A szent földön, hol eddig lakott, —
S irni fog a történetbe
Újra véres és dicső lapot!

A teli háború borzalmai ellen katonáknak promó van szükségük. A kinek van, keldje e címre: Hadszolgálysó hivatalost, Váci-utca 33. A posta

— Megszécsülve. Gayer Gyula dr., városunk szülője, szombathelyi kir. törvényszéki jegyző, tart. hadapród, az orosz harcárten.

— A főispán közlése. Szombathely r. t. város tanácsa főispánunknak, testvérének Békassy Ernő huszárkapitány hősi halála alkalmából részvételt nyilvánította. A főispán a részvétliratra most a következő hazafias levélben válaszolt:

Polgármester ur!
Milyen megható! Szombathely st. tanácsának figyelmé, amellyel emberileg

panaszos kesergése hallatszik. Egyik kocsi megáll, kilép a katonasorvos, utamija a káplárt: az meghalt, emeljétek le a kocsiból. Ket perc és a sárgapelt áldozata az ut szélén asott sírban nyugszik mindörökké. A névtelen katona jeltelen sírban. Egy kis orosz faluban pedig még hosszú évek után is hiába várják vissza a muzsikot, a ki az anyuka hívó szótára elment háborúba meghalni a cárért. Milyen szomorú mesék is fognak szárnyra kelni a kanda'ló mellett boros, bővíharos teli estéken... Gyöngye, könyörgő vékony hang szól ki hozzám az egyik sebesült kocsiból:

— Kérek egy cigarettát!
— Aután megérd a nyelve!

— Harmadikét órán át feküdtünk lövés árokban. Kevés sünettel eltekintve állandóan tüstben voltunk és derékg vízben, a folytonos eszéstől. Végre 200 méterrel előre nyomulhatunk, hogy a bajonettünkkel kicsiklendozhatunk a muzsikákat, akik eszeveszetten menekültek szoronyaink elől. Mintegy 100 lépésnyire lehetünk tőlük, a mikor megszólaltak az orosz gépfegyverek. Rettenetes muzika ez! Néhány másodperc alatt bajtársaim egyharmada a földön hevert. A megmaradtak azután annál erősebb dühvel rontottak az oroszokra, a kiket végleg sikerült megsemmisítenünk.

A mikor száz darab cigarettát osztottam ki közöttük — németnek, orosznak egyenlő arányban — faldalmajk dacára bodogástól sugárzott

A sebesültek után fogolycsapat mentelt. Medvéborsapítás hosszú legények a szibériai hadseregéből. A mint a piacra értek, minden

fégyvernemből képviselt katona vette őket körül. Barátságosan megszólította a németül tudókat. Egyikük különösen jól beszélt németül, elbeszéli hogy szülei németek voltak és mint bevándorolt iparosok hogyan kerültek Wladikawkaiba. Katona nink figyelemesen halgatják, mint beszél otthonról, nem gondolván a rettenetes helyzetre, hogy olyan németet fogtak el, a ki mint ellenség jött ősei hazája ellen.

Egy hosszú legényt szólított meg s a ki azért teljesen megért: Honnan jöttél ide — kérdeztem tőle. Tomszkból. — Mennyi idő alatt értél ide? — 48 nap alatt, Uram. — Mikor indultál el Tomszkból? — Julius 7 én. — Tudtad hogy miért kellett elhagyni szülőföldedet? — Nem, de a cár így akarja. — Szívesen harcolna veitünk? — Nem; od'haza azt sem tudtam, hogy németek léteznek a világon. De hát a cár akarja. — Miért adták meg magatokat? — Mert a németek nagyon a közellünkbe jöttek. Eppen á akarom venni a szót, a mikor egy tüzértisz robbant oda:

— Van kőzak a foglyok közt? — kiáltott elkeseredetten — egy kutyakozak kitépte szolgám nyelrét és levágta a két kezét.

— Az összes kőzakot agyonlövtem.
A német-orosz fogoly remegő hangon válaszolt:

— Nincs egy kőzak sem közöttünk, mi szibériai hadtest-tüzérségből valók vagyunk.

(Folytatása következik.)

Tisztelt barátom!

Senki sem tudhatja, mit or érhetik testi szenvedések. Őn sem. Ha azt is hiszi, hogy erős és egészséges ki tudja neme-támadják már alattomban a szervezetét egy gonosz betegség csirái. Ébredjen fel és tekintsen figyelmesen lényének bensejében, akkor láthatja, mennyit vétkszik napról-napra legnemesebb szervei, szóval saját maga ellen vizsgálja meg egyszer alaposan egész testét! Azt fogja tapasztalni, hogy az emberek sokkal jobban ápolják külmejüket. Minden nap mosdanak és fürdenek, néha fölösleges sokat is, tehát a külső tisztaságról kellően gondoskodnak; de ha valaki azt kérdezné, hogy mi is tesznek az emberek belső szerveik tisztasága érdekében főképpen

a vér tisztítás

tekintetében, akkor nem lehet kielégítő feleletet adni mert erről ugyszólván egyáltalán nem gondoskodnak. Hi betetlen dolgok jutnak az emberi szervezetbe és mégsem gondolnak arra, hogy megszabadítsák a szennytól a fölöslegtől, hogy eltávolítsuk a testből mindazt, ami nem odaváló

hogyan kell tisztítani a vért!

Pedig egészséges vér az az élet alapja, hiszen a vértől ered az emberben minden meleg, munkaképesség és erő. A vér tisztasága tehát egyértelmű az egészség megővésével. Leginkább vétkszik az egészsége ellen az ak

a vér tisztítása

érdekében nem tesz semmit. A vér szennyezései akár külsők, akár bensők, idéznek elő minden betegségét inered minden kór, tömérdek nyomorúság, veszedelem, keserűség és fájdalom.

Az idegesség

száradunk legnagyobb nyomorúsága csakis a vér hiányos tisztítására és táplálására vezethető vissza.

Minden olyan idegtápszár, mely évés utján a szervezetbe bármikép is hatna az idegekre. Bármilyen szépen és nagyhangon hirdetik is az efféle szereket, ez mind csak pusztá ámitás és félrevezetés egész közönséges csalás és csak arra jó, hogy a minden szalmaszálba kapaszkodó betegnek az utolsó garasát is elvegye tőle. Csak egyetlen

Idegtápszár

létezik, és ez a vér, még pedig csakis az

egészséges, tiszta vér.

Ez látja el az idegrendszer legfinomabb elágazásait, egyedül ez adja meg az idegnek a szükséges táplálékot, az erőt és ellenálló képességet, amelyre oly nagy szükség van az embernek a létért való kemény küzdelemben. Egészséges vér nélkül nem viszi semmire, ha még olyan nagy idegrendszerrel rendelkezik is maga.

Mivel tisztítsuk tehát a vért?

A természet maga mutatja az utat. A növényvilág gyógyos közt található a legtermészetesebb és

legkiválóbb vértisztítószer.

Minden lélegzet emlékeztet a természet örök törvényzetére, ahogy es örökké fennáll állat- és növény között. A természeti törvényeket senki sem tudja és nem is fogja megdönteni.

A lehető legjobb vértisztításért meg kell ismernie. Ez

Vértisztító teája

Vulnerál-védjeggyel

Ezt a teát előírás szerinti, az az minden második, harmadik napon egy csészével kell állandóan innia, akkor látni fogja, hogy ember, és pedig egészséges ember. Ez a tea megadja testének az egészséget, életkedvet, tetterőt, fiatalos rugékonyságot, erőt, ellenállóképeséget, szellemi élénkséget egészen-agg koráig és mindég legjobb barátja lesz és marad. Ez megvédi az egészséget tönkretévő, minden felől támadó betegségek csírától, megóvja az idegségtől és csodásan javítja a közérzetet. A tea a legjobb szer a nedvek megromlása, kiütések, sömör, nályag és vesebajok anyagsere zavruk érelmeszesedés és különösen

Köszvény és csusz

ellen, azonkívül vértódulások, gyomor és bélbántalmak ellen. A tea rendessé teszi a székelést és elősegíti az emésztést. Mellőzzük e helyen a köszönetnyilvánítást a sorozatát ámbár naponként érkeznek a közönség minden köréből az elismerő levelek és hálalratok ezen tea nagy-szerű hatásáról.

Mindenki győződjék meg maga a tea meglepő hatásáról és fejezze ki azzal hálóját, hogy jó lélekkel ajánlja ezt a teát másoknak is. Csomagja 2, 4, 6 Kor. Próbacsomag 1 K. 5 ilyen próbacsomag 4 korona.

Egy sikeres kurához 2 db. 6 K-ás csomag szükséges. Összesen 10 koronáért, bérmentve.

Grundmann P. gyógyszerész

Berlin, SW. 68. Friedrichstrasse 208.

Rendelő órák 8-7-ig vasárnap is.

Használati utasítás Grundmann vértisztító teájához.

Grundmann Vulnerál vértisztító teája mint házi szer legmelegebben ajánlható mindazoknak, akik kiütés, sömör, kelevény, nedvek megromlása, aranyér, vese, hólyag, máj és gyomorbetegségeikben, különösen érelmeszesedésben, idegességben, anyagsere zavarakban

Köszvény és csuszban

vagy vértódulásban szenvednek, oly módon használandó, hogy ezen teától egy evőkanálnyit egy csésze vízzel erősen felforralunk és szükség szerint reggel vagy este langyosan isszuk.